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Bonjour cher journal,



Aujourd'hui j'aimerais soumettre un problème à ta sagacité : celui du tirage aléatoire d'un élément dans un tableau.



Imaginons que je veuille tirer au hasard un élément dans un tableau qui en comporte N.



Je me souviens avoir lu quelque part qu'il suffit de faire :



1/N de prendre le premier sinon 2/N de prendre le second et ainsi de suite. Le dernier ayant une probabilité N/N d'être choisi si on arrive jusque là.



Cette solution à l'avantage d'être facile à implémenter cependant je n'arrive pas à démontrer que c'est vrai.



De plus, j'aimerais étendre ce principe à un dictionnaire qui comporte, pour chaque élément du tableau, une valeur qui est proportionnelle à la probabilité de prendre cet élément.



Exemple :



Considérons 

{a : 1, b : 1, c : 2, d : 5, e :1}



La somme des valeurs des éléments vaut 10. d doit donc être choisi avec une probabilité 5/10, c avec une de 2/10, a,b et e avec une de 1/10.



Est-ce que l'implémentation suivant serait valable :





step = 0

sum = 10

for element in dictionnaire 

{

        step = step + element.value

        nbr = random(0-10)  % renvoie un nombre aléatoire entre 0 et 10

        if nbr < step :  choose element

        else continue

}





Ainsi, dans notre exemple, il va choisir un nombre entre 0 et 10. Si ce nombre et 0, a va être choisi, step étant à 1.

Sinon, step devient 2 et un nouveau tirage est fait. Si le tirage est plus grand que 2, step devient direct 4. Un nouveau tirage est fait. si ça passe pas, step devient 9 et ainsi de suite.



Pensez-vous que cela soit correct ? Comment implémenteriez-vous un tel problème ?

Merci d'avance
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